

“小驿站”传递“大温暖”

瑞安首个“军咖驿站”在潘岱街道桃花源社区启用

■记者 潘虹

“我们社区对军人有着特殊的感情。”近日，潘岱街道桃花源社区举行“军咖驿站”启用仪式，围观的居民一边品尝现磨咖啡，一边发出感慨。



2001年，为支持国防建设，谢岙底村搬迁至潘岱街道桃花小区和上望街道桃花锦苑。20多年来，每逢八一、春节期间，小区居民都会慰问部队官兵，部队官兵也会参与小区文明建设，共叙军民鱼水情深，“军爱民、民拥军，军民鱼水一家亲”已成为居民和部队官兵的共识。

今年，小区借全力争创温州“共享社·幸福里”引领型（五星级）样板契机，将小区建设融入了浓浓的双拥之情。“军咖驿站”位于桃花源社区桃花小区双拥广场南侧，一共两层，一楼为军咖主题，设有咖啡吧、拥军文化展示架、宣传书报架等，二楼为露天茶吧，四周悬挂桃花诗词灯带，并设有桌椅，供大家休憩。

军人是国家的脊梁，是保卫国家安全和人民幸福的坚强柱石。“军咖驿站”是我市关心关爱军人军属和退役军人

的实际举措，得到了市退役军人事务局的大力支持，他们不仅在建设初期提出了建议，还提供了设备、书籍等物资。

“以‘小驿站’传递‘大温暖’释放‘大能量’，‘军咖驿站’搭起了拥军‘暖心桥’，是军人尊崇感和获得感持续‘升温’的生动写照。”市退役军人事务局相关负责人对“军咖驿站”连连点赞。

“社区记录在册的现役军人和退役军人如果有空来到驿站小坐，我们都将为他们送上一杯现磨的咖啡。”桃花源社区党委书记、居委会主任白文瀚表示，写好发展故事，奏响双拥赞歌，希望“军咖驿站”成为社区建设和双拥工作融合的美好场景，让大家始终把最可爱



启用仪式现场

的人放在心上。“支持国防建设，发展地方经济，是地方党委政府的职责所在。下一步，街道将继续全力支持社区发展，着力打造组织体系健全、阵地设施齐备、便民惠民长效、共建共享有力、治理机制完善的居民生活共同体，呈现更多可感知、得实惠的幸福场景，谱写新时代拥军新篇章。”潘岱街道相关负责人表示。

小积分“兑出”新活力 潘岱街道以“桃花币” 探索小区治理“桃花共富路”

■记者 潘虹

5积分可以兑换肥皂、洗洁精，10积分可以兑换牙膏、串珠礼盒……近日，潘岱街道桃花源社区举行“军咖驿站”启用暨“桃花币”首发仪式，通过参加社区志愿活动获取“桃花币”的方式，推动社区居民参与小区治理。

“我想要那盒串珠，我要做漂亮的手链！”当天上午，家住桃花源社区的周嘉航与同学在幼儿园老师的带领下，来到桃花源社区“军咖驿站”参与反诈宣传活动，看到驿站内柜子里展示的串珠礼盒，她心动了。“串珠需要付出劳动才能获得哦！回家告诉爸爸妈妈，让他们带你参与社区志愿活动获取桃花币，攒够积分就可以换取啦！”志愿者赶紧上前告知她兑换规则，并在幼儿们参与志愿活动后，给他们分发了“桃花币”。

什么是“桃花币”？记者在现场看到，“桃花币”呈粉色，共有3个尺寸，分别代表1积分、5积分和10积分，正反面均印有桃花，其中一面印有二维码，扫一扫就可以获取桃花币使用办法和兑换流程。“想获取‘桃花币’，先注册成为‘桃源人’。社区居民先到社区进行注册登记，审核通过后就成为‘桃源人’，加入桃花源社区‘桃花币’互动活动群，即可参加‘桃花币’互动活动。”桃花源社区党委书记、居委会主任白文瀚介绍，社区、经合社、小区等活动组织单位一般会提前两天在群里发布活动预告，“桃源人”以参与者身份参与活动，每次得1积分；以志愿者身份参与活动，每次可得2积分。积分累积到一定分值后，可兑换现磨咖啡、日用品、文具等物品，暑期还将增加冰激凌、雪糕等冷饮兑换品。

当天，在潘岱街道工作的快递员、外卖小

哥、网约车司机等10多名新就业工作者和社区里的不少退役军人也参加了首发仪式，桃花源社区及瑞安农商行潘岱支行志愿者向他们分发了反诈宣传册及温暖小礼包，并送上一杯暖心的现磨咖啡，欢迎他们在工作疲惫的时候多来驿站坐坐。

据悉，桃花源社区谢岙底小区是远近闻名的桃花观赏胜地，每逢桃花盛开季节，都会有很多游客慕名前来。桃花源里讲述桃花故事，让“桃源人”参与志愿活动获得“桃花币”，是桃花源社区以书写基层治理桃花故事，全力争创温州“共享社·幸福里”引领型（五星级）样板的一个幸福缩影。



小朋友展示“桃花币”



小朋友参与志愿活动

退休前一日，她奋战在抗台一线 这位基层干部在风雨中 站好“最后一班岗”

本报讯（记者 潘虹）11月1日，是汀田街道经济发展办公室统计员钟秀萍退休前的最后一个工作日。原本可以在办公室轻松度过这一天的她，却选择坚守在抗台一线，在风雨中站好“最后一班岗”。

今年第21号台风“康妮”对我市带来明显的风雨浪潮影响，为切实做好台风“康妮”防御工作，守护群众生命财产安全，汀田街道高度重视，坚决克服麻痹轻视思想，根据市级发布的防汛预警等级，对应启动相关防汛防台预案，全力做好防汛防台工作。10月31日晚，汀田街道领导班子带队，街道干部、各村社（经合社）干部、网格员、志愿者等联动响应，从严从细落实防汛防台各项工作，对地势低洼地带、老旧房屋、地下车库、河道、在建工地等重点区域进行全面排查。

作为一名驻村干部，钟秀萍也时刻关注台风动向，配合街道工作安排，第一时间赶赴抗台一线。“31日晚，秀萍姐和我们一起去排查，晚上风大雨大，我们都让她早点回去，她说人多力量大，大家一起早点排查结束也可以早点休息。她还和我们开玩笑说，只要不嫌弃她，她一定会陪大家奋战到最后。”汀田街道山上陈村党支部书记陈忠海说。

“我是塘下鲍田人，自参加工作以来，一直都在汀田从事工业统计工作，如今已有38年9个月的时间。汀田可以说是我第二个‘娘家’。”钟秀萍说，当天晚上，虽然风雨交加，但是和大家一



钟秀萍(左二)走访防汛防台重点区域

起排查，仿佛就回到了刚参加工作的时光，也让她心生感慨。

“可以说，我最年轻、最美好的时光都在汀田度过。”回忆起自己的工作，钟秀萍眼里有光，“我做的是最基础的工作，而且一做就是30多年，这些年里，我踏踏实实做好自己，努力完成线上的每一份工作。在同事的帮助下，我还在业余时间学习，获得了大专文凭。在排查时，很多居民看到我，都热情地喊我‘秀萍姐’，让我有空就回来看看她们。他们真诚的关心，让我感动极了。”

“她是一位暖心的大姐，我们不管是工作上遇到困难，还是生活中有些小困扰，只要找她帮忙，她总是二话不说

就伸出援手。”汀田街道宣传委员余盛强告诉记者，平日里的秀萍姐总是乐呵呵的，工作勤奋，待人热情，就像邻家大姐一样。

撑着雨伞，踩着泥水路，雨水斜斜地淋到她的身上，11月1日一早，钟秀萍依然穿着红马甲迎着风雨前行。“明天我才退休，我一定会站好‘最后一班岗’，为我的职业生涯画上一个圆满的句号。”钟秀萍笑呵呵地说，“退休后我还会发挥余热，汀田有需要我的地方，我一定义不容辞。”

今日汀田
RUI BAO

谱写社区治理新篇章 谢岙底小区首届业主委员会成立



业主委员会唱票现场

本报讯（记者 潘虹）“小区有了业主委员会后，对我们这些年轻人来说更友好。”近日，潘岱街道谢岙底小区举行首届业主大会暨首届业主委员会选举大会表决唱票会场，家住谢岙底小区B6栋三单元的业主叶蓉蓉特意前来，郑重投上了自己的一票，她告诉记者，她搬进小区十几年了，因为一直没有业主委员会，遇到一些问题不知道去找谁，如今有了业主委员会，遇到问题的业主可以找他们寻求帮助了。

当天上午，除上门投票的业主外，业主委员会筹备组工作人员还组织小区楼栋长，对不能到现场的业主采取上楼每家每户叫投票的方式，保障选举的合法性和有效性。随后，经过投票、公开唱票、监票、计票等流程，顺利选举出7名谢岙底小区首届业主委员会成员。

“为强化党建引领小区治理，谢岙底小区以‘共享社·幸福里’建设为契机，在潘岱街道的指导下，业委会筹备组多方协调、强化引导，向居民积极宣传成立业主委员会的意义，充分听取居民的意见和建议，顺利

完成了谢岙底小区首届业主委员会成立工作。”桃花源社区党委书记、居委会主任白文瀚介绍，下一步，谢岙底小区业主委员会将坚持党建引领，以小区问题和业主需求为导向，破解居民身边难题，提升小区治理效能，不断增强居民的获得感、幸福感、满意度。

小区业主委员会是维护业主合法权益的自治组织，在基层治理和小区管理中起着关键作用。今年以来，我市积极推进党建引领三方协同共治（小区治理）工作，构建党建引领三方协同共治格局，通过社区党建引领作用，健全完善党建引领下的协调共治机制，让基层治理更有宽度、小区建设更有力度、服务群众更有温度。

